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O NOUĂ LOCALITATE PENTRU FERIGA BOTRYCHIUM 
VIRGINIANUM (L.) SW. 

IN REPUBLICA SOCIALIS'l1Ă ROMÂNIA 

I. TODOR, B. DRAGHICI şi A. RICHIŢEANU 

In cadrul cercetărilor e.feotuate ~n legătură cu flora şi vegetaţia din 
împrejurimile oraşului Piteşti am fost plăcut surprinşi de .prezenţa în 
:fllora ţării noastre, a unei plante cu totul rare la noi : Botrychium 
virginianum. 

In ţara noastră, după Flora R. S. România, vol. I, pag. 80 *, această 
specie se mai găseşte in următoarele localităţi : Săcărimlb (jud. Hune
doara), Moldovi,ţa (jud. Caraş-Severin), Oîrliba:ba şi V.alea Ţibăului din 
Bistriţa Aurie i(jud. Suceava). 

Botrychium virginianum este o specie larg răspindită in America, 
începînd. din zona subarctică, .pînă ,în Brazilia şi în Asia (China, Japonia). 
In Europa cenitrală şi noroi·că a fost semnalată la altitudini CUJPrinse între 
975 şi 1250 m.d.m. Creşte în păduri mnbroase şi pajişti montane. 

Specia Botrychium virginianum se caracterizează prin următoarele : 
planrtă înaltă de 10~80 cm, cu rizom scurt şi rădăcini lungi, anuall. dez
volrt·îndu-se o singură frunză, alcătuită dintr-un peţiol lung, continuat cu 
două segmente, unul steril şi altul fertil. Segmentul steril este verde, 
avind un contur± triunghiular, adesea mai lung deoît lat şi este 2--4 
penat sectat. Folioleile de ultim ordin sînt alungit lanceolate, pe margine 
incis-tlinţate, aproape pînă la penat sectate. Segmentul fertil (sporofilul) 
depăşeşte cu mult ipe cel steril şi porn~te de la baza iaicestuia. Este lung 
pedice1at, + cilindric şi în .treimea superioară 2-3 penat sectat. 

La exemplarele găsite de noi (19 iulie 1969), in număr de două, 
erau dezvoltate numai segmenrtele sterile oare măsurau cca. 40 cm. 

Noua staţiune pe care o semnalăm este situată la cca. 10 km de 
oraşul Piteşti, pe Valea Mare, între satul Valea Mai-e- Podgoria şi 
satul Enculeşti, într-o pădure tînără de cca. 30 de ani, de fag cu carpen, 
pe sol humos, pe pantă cu expoziţie vestică şi la o alt. de roa. 370 m.d.m. 

Botrychium virginianum a fost găsită ~n tovărăşia următoarelor 
plante : Fagus silvatica, Carpinus betulus, Cornus sanguinea, Crataegus 
monogyna, Acer pseudoplatanus, Ophioglossum vulgatum, Dryopteris 

* Genul a fost prelucrat de dr. doc .. E. Ţopa (laşi). 
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filix-mas, Asarum europaeum, Arum maculatum, Aegopodium poda
graria, Asperula odoratu, Ajuga reptans, Carex silvatica, Carex pilosu, 
Campanula rapunculoides, Circaea lutetiana, Euphorbia amygdaloides, 
Galeobdolon luteum, Galeopsis tetrahit, Galium verum, Galium schultesii, 
Lathyrus venetus, Maianthemum bifolium, Mycelis muralis, Potentilla 
micrantha, Polygonatum officinale, Polygonatum latifolium, Pulmonaria 
officinalis, Rosa pendul.ina, Salvia glutinosu, Sanicula europaea, Viola 
silvestris. 

Un exemplar a fost recoltat şi se găseşte în herbarul Institutului 
Pedagogic - Piteşti. 

UNE NOUVELLE LOCALITE POUR LA FOUG"E:RE 
BOTRYCHIUM VIRGINIANUM (L.) SW. DANS LA R. S. ROUMANIE 

RI1:SUMI1: 

Dans ce travail, :es auteurs signalet une nouvelle loca!ite pour la 
fougere Botrychium virginianum dans Ies approches de la ville Piteşti, 
a Valea Mare, dans une foret jeune. 

On mentionne aussi et autres especes qui accompagnent cette 
fougere. 
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